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Tizenkét halálos ítélet 
Nűrnbergben

A magyar feudális nagybirtokrendszer össze» 
törésével csapás érte a nemzetközi reakciót is

hangoztatta a földosztó miniszter a ili, kongresszuson — Szent»Györgyi professzor: A demokrácia 
jóakarat, tudás és világosság, a fasizmus rosszindulat, tudatlanság és sötétség

A Magyar Komimtmista Párt III. 
kongresszusának hétfői ülésén 
•hőnek Szántó Zoltán győri kikül- 
iött szólalt fel, majd Lukács 
lyiirgv hangsúlyozta, hogy az ér- 
.■Imiségnek meg kell ismernie * 
arxizmust.
Non György bejelentette, hogy
a demokratikus ifjúság orszá­
gos mozgalmai Indítoll a* ifjú­

munkásokért és tanoocokért, 
hogy ezek munkát, szakszerű ki­

képzést és emberi megélhetést kap* 
janak.

Utána Cachlu. a francia Kom­
munista Párt kiküldötte üdvözölte 
a kongresszust. A magyar békéről 
szólva kijelentette, hogy

a magyar nép yent ezen véd­
het a mull vezetőinek bűneiért.

A dunavölgyi népek egyetértése 
csak liszt* légkörben valósulhat
meg.

Emelni kell a dolgozók életszínvonalát
Vas Zoltán m stabilizációról be- 

■zéit és kiemelte, hogy növelni 
kell az ipari cs mezőgazdasági ter­
melést, le két), szorítani az árakat, 
szűkíteni kdl .as agrárollót .és
emelni kell * dolgozók életszínvo­
nalát. .Állami kereésbe kell venni 
a Rimái, s a Ganzét összes leány­
vállalataival együtt.

A kisiparosokat, a kiskereske­
dőket és az újgazdákat állami 

hitellel kell támogatni.
A családi pótlék folyósítására és a 
segédmunkások túl alacsony i'ize* 
'ősének emelésére minden áron 
pénzt kel! teremteni.

Vadász Ferenc délpest-megyei ki­
küldött beszéde után Horváth Már­

ton, a ..Szabad Nép“ szerkesztője 
Tettel!o a kérdést: hogyan lehetne 
a magyar ügy párizsi vereségén 
enyhíteni V A párizsi béke nem 
szocialista béke — mondotta. — 
Demokratikus magyar bel- és kül­
politikát kell folytatnunk és ami­
lyen fokra emelkedünk ebben a 
tevékenységben, olyan mértékben 
építhetjük fel igényeinket.,

Pálffy György vezérőrnagy, az 
ellenállási mozgalom katonai vo­
nalának egyik vezetője arról be­
szélt, hogy a honvédségnek való­
ban a dolgozó nép fegyveres ere­
jének kell lennie, hogy 

soha többé ne lehessen a nép 
ellen felhasználni.

Rak elvtárs: Ä demokrácia lényege a fontos
Ezután Rajk László belügymi­

niszter szólalt fej. A B-lis lázassal 
— mondotta — komoly érvágást 
hajtottunk végre * reakciós bü­
rokrácián. Legalább 50—60.000 
reakciós köztisztviselőt bocsátot­
tak cl.

A B-listásásvk * Kommunista 
Pártnak sem szívügye, mert 
egy Hyen beavatkozás társa­
dalmi megrázkódtatással jár, 
de a öép ügye, ha keik fájdal­
mas operáció végrehajtására is 

kötelez.
A Kisgazda Párt pergőtüzet irányít 
a rendőrség ellen, A Kisgazda

Párt pártrendőrséguek állítja be 
rendőrségei, pedig ha cg igaz 
volna, akkor a rendőrség épp olyan 
jól szolgálná a magyar nép ügyét, 
mint e Magyar Kommunista Párt. 
A mai politikai válság végső fo­
kon gazdasági érdekek összeütkö­
zése. Számunkra a demokrácia- 
formáinál fontosabb a demokrácia 
•lényege. A demokrácia ellenségei 
ellen igen jó eszköz a fasiszták ki­
rekesztése a választásokból.

Ezután Keleti Ferenc békésme­
gyei kiküldött a békési szlovákok 
nevében tiltakozóit a Szlovákiában 
élő magyarság üldözése ellen.

Rákosi elvtárs: Az üzemi bizottságok 
jogait erélyesen védeni keli

Majd. Rákosi Mátyás válaszolt a 
felszólalásokra. Kijelentette egye­
bek között, hogy az olyan kommu­
nistákat, aKik a pártot, sógorság, 
komaság és barátság alapján szer­
vezik, cl kell távolítani.

Az üzemi bizottságok jogait 
erélyesen védeni kelt 

Ezeknek a szerveknél a munkás­
ság és a termelés érdekeinek meg­
védésével kell foglalkozniuk. Rá­
mutatott ezután az úgynevezett 
szabadsztrájk helytelenségére, 
majd kijelentetle, olyan Magyar- 
országot akarunk, ahol minden 
fontos pozícióban munkások, pa­
rasztok és haladó értelmiségiek ül­
nek. Nem a tőkéseknek, hanem *

népnek «karunk új boldog orszá­
gút építeni. Jómódú paraszti mező- 
gazdaságot akarunk és szerelnénk, 
ha minél hamarább eltűnnék a 
régi jómódú és. a szegény ríj gaz­
dák közötti különbség.

A munkásegységröl szólva hang­
súlyozta, hogy ha a két munkás­
párt az egész ország jövője szem- 
pántjából a szoros muukáscgységet 
tartja helyesnek, akkor ennek az 
elvnek minden személyi ellentétet 
alá kell rendelni.

Ezután Nagy Imre, a földreform 
minisztere beszélt. Hangsúlyozta, 
hogy a nagybirtokrendszer meg­
szüntetését társadalmi, politikai és 
gazdasági oJkok telték szükségessé,

A földreformnak nemzetközi jelen­
tősége is van, mert

az európai reakció egyik osz­
lopának, a magyar feudális 
nagybirtokrendszernek össze­
törésével csapás érte a nem­

zetközi reakciót is.

Nagy Imre elvtárs:
Földreform, után 
termelési reform

A magyar földreform y leglclje- 
sebb mértékben demokratikus, de 
minden radikalizmusa ellenére 
setil tudott valamennyi jogosult 
igénylőt kielégíteni. Ezért rendkí­
vül fontos y svábkérdés megoldá­
sa és a nincstelen mezőgazdasági 
munkások tervszerű földhöz jut ta­
tása. A földreformot nyomon kell 
követni a mezőgazdasági termelés 
reformjának,

a sokoldnfú belterjes gazdál­
kodásra Való áttérésnek.

Fokozatosan át kell térni az ipari 
növények és takarmány-félék ter­
melésére. A kormánynak támo­
gatni kell a dolgozó parasztság 
szövetkezeti mozgalmait. A Ma­
gyar Kommunista Párt tovább .foly­
tatja a küzdelmet a dezsma mér­
séklésére, az iparcikkek árának 
csökkentésére és követelései közé 
tartozik a jó értékesítés is s a ha­
tóságilag megállapított áraknak ». 
parasztság számára való biztosí­
tása.

A malmok községcsítéscnek ja­
vallata országos népmozgalmat 

imdílott cl.
A Komi»unkte Párt meg akarja 

könyíteni « középparasztok el­
határozását, hogy y munkásosz­
tály és u szegény parasztság mellé 
álljanak cs minden erejével azon 
lesz, hogy e munkásosztállyal 
együtt a népi demokráciát erősít­
sék.

A Magyar Kommunista Párt 
hétfő délutáni ülésén Nagy Imre 
volt földművelésügyi miniszter fel­
szólalása után megkezdődött a 
vita.

Az első szónok Erdei Mihály 
nemzetgyűlési képviselő volt, aki 
tiltakozott az elten, hogy az állam 
u szövetkezeti központot hitellel 
segíti, ugyanakkor a földműves 
szövetkezeteknek nem ad semmi­
féle támogatást. Kovács Antal 
győrmegyci földműves felszólalása 
után Dögéi Imre, az Újgazdák és 
Földhüzju'tátották Országos Szö­
vetségének főtitkára hangoztatta, 
hogy

a saját földjét művelő paraszt­
ság épp olyan dolgozó réteg, 

mint a szegény parasztság. 
Durpodi Géza sómogymegyet ki­
küldött az újbírtokosok. fcis.u-i -lé­
séről, Kakuk Jánosiul kazárt u,z- 
exooy e paraszt-asszonyoknak a

községek politikai életében viselt 
szerepéről beszélt. Pefc László, a 
szabolcsi parasztok kiküldötte be­
jelentette, hogy Szabolcs megye 
21.000 kommunistája követeli, hogy 
kevesebb percenttel érjék be a 
tőkések.

Ezután Donátit Ferenc földmű­
velésügyi államtitkár utalt arra, 
hogy

a parasztság a mezőgazdasági
termeié# kizárólagos lénj-erője.
A népi demokrácia gyözelmc-

A Nagy Imre beszámolóját, kő­
vető vita. a. keddi napon Kádár Já­
nos, y nagy budapesti pártszervezet 
titkára 'tartotta meg. beszámolóját 
a Kommunista Párt szervezeti, 
problémáiról. A Magyar Kommu­
nista Párt huMönnyo’.céves? a II. 
kongresszus óla eltelt 16 év alatt 
részben illegális harcokat folyta­
tott és most nagy tömegpár,ttá lett. 
J.9-Í5. májusában a pártnak töOlOOQ 
tagja volt.

Jelenleg a tagok száma 6D0.000, 
— 58 városban, 2843 község­
ben, 409 tanyacsoporthan, 4800

Kádár elvtárs beszámolója után 
az elnöklő Kossá elvtárs emelke­
dett szólásra.

— A kongresszuson elhangzott 
minden szónak — mondotta Kossá 
elvtára — súlyos visszhangja van, 
éppen ezért különösen nagy jelen­
tőségű, hogy leslvérpártunk képvi­
selői állandóan rósztveeznek ta­
nácskozásainkba n.

Tomboló taps és iclkoscdóa sza­
kította meg Kossá elviára szavait, 
a kongresszus tagjai felállva ünne­
pelték a Szociáldemokrata Pártot

Ezután Olaszország küldötte,
Giarto Carlo Pajetta szólott a 
kongresszushoz. Kijelentette, hogy 
annakidején Kossuth cs Petőfi ,M.a- 
gyarovazága testvére volt Mazzini 
és Garibaldi Olaszországénak. Most 
Rákosi és Togliatti vezetésével újra

Több felszólaló után Kossá Ist­
ván, a Szakszervezetek főtitkára 
szólott a kongresszushoz. Elcsen 
kifogásolta a Kisgazdapárt beavat­
kozását a szakszervezetek ügyébe 
és kijelentette,- hogy itt kilátszott a 
Kisgazdapárt igazi arca, mert

a paraszüömegeknek a Szak- 
szervezőtek joga egy cseppet 
sem fáj, sőt ez az 6 c'rdckeikct 
képviseli, e lenhen fáj a Szak­
szervezetek széles jogköre a 
gyáriparos-oknak, a tőkéseknek 

és a GyOSz-nak.
— A Kisgazdapárt ezeknek az 

érdekében cselekszik. Határozottan 
és a Kongresszus nagy ünneplése 
klubén jelentette ti, hagy a eeat-

tői függ 6»1).0!M> ti j hír tokos 
KOTsa,

A demokrácia a parasztságnak a 
földreformon kívül az adósságte- 
heríől való megszabadulást is je­
lentene. Eddig 100 milliónál, löbh 
békepengő kamatfizetéstől mente­
sült a parasztság. Veres József a 
falujárás jelentőségét méltatta.. 
majd Heroatgh Máéig földmunkás- 
asszony és Ráér. Gyula földmun­
kás szólaltak fel.

működő a'spseervczete van * 
pártnak.

A tagok öaaze'éldc a követke. 
í26u/o munkás, bányász, vaz-uta. 
39.i% földművelő, kisbirtokos*, pa­
raszt. Több mint 31.800 az érve. 
miségi tagok és I9.0U0 a kisiimru-, 
tagok, 1.0.000 a kiakercskédö tagol 
száma.

— Pártunk olyan erős —- tnov, 
dotla Kádár János elvtárs .am 
lyen mértékben támogatja a nép ú 
a magyar nép, a magyar demokrá­
cia olyan erős. amilyen erős a Ma­
gyar Kommunista Párt.

Ó9_ jelenlévő képviselőit. Szskasüs, 
Kcthly és Rühm elvtársiakat.

Perceken keresztül zúgott a 
munkásegyaép jelszava.

Majd Kossá elviáiy lei kér.
Kéthly elvtársnüt, hogy Múljon -né­
hány szót a .kongresszushoz. Kéthly 
Anna elvtársnő örömmel üdvözöli® 
a kongresszust, különösen a 
kongresszuson résztvevő nőket s j 
nők között végzendő munkára hívta 
fel a munkáspártok figyelmét. 
Kéthly o:vtársnőt « rövid beszéd 
végeztével hosszan ünnepelte f 
kongresszus.

testvér .olt a kél nép. Az olasz 
Kommunista 1‘átf központi vezető­
ségi tagját hosszan éltették, utána 
Luca elvtárs, a román Kommunist « 
Párt központi vezetőségi tagja ma­
gyarul adta át a romáu Kommu­
nista Párt főtitkárának üdvözletéi

szervezeti tömegek a légiimé ebe- 
nebbül visszaverik a Kisgazdapárt 
támadásait.

Molnár Erik elvlárs népjóié i 
miniszter felszólalásában hangsú­
lyozta, hogy

a családi muiikabérpóilékról
szóló rendeletét már elltcszitcf- 

ték
és rövidesen minisztertanács e>" 
kerül. A rendelet szerint, étinek 
terhe a tőkések vállára fog nehe­
zedni.

Több vidéki szervezet kép vise oje 
szólalt tel ezután, majd Kállai 
Gyuta eh társ a kommunista ajte" 
nagy jelentőségéről beszélt.

A Kommunista Párt: tömegpárt

Kéthly elvtársnő a kongresszushoz

A külföldi testvérpártok üdvözlete

El a kézzel a szakszervezetektől !
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A debreceni vauíssság 
a Párt meüett

Imre .József a debreceni MÁV 
Üt. vasutas kommunistái nevében 
visszautasította azt « vádat, hogy 
a kommunisták erőszakkal szer­
veznek. A legutóbbi időben több, 
mint 1.200 vasutas lépett be a 
debreceni tiv. területén a Kommu­
nista Pártba. Nevetséges lenne azj, 
állítani, begy ezek mind az erő­
szaknak engedtek. Ellenkezőiig, 

a Kisgazda l'árl dolgozik erő- 
Srzako.s eszközükkel. Nyíltan 
fenyegeti a kommimiMa reacts 

ii«ziTÍsc|flkét;
kényszeríteni akarják őket, hogy 

;lépjenek be a. Kisgazda Pártba. 
Nevetséges állításuk szerint a köz­
lekedésügyi minisztériumot meS'
szerzik magúknak és akkor * kom­
munisták megkapják a magukét. 
Azzal zárta szavait, hogy a Kom­
munista Párt most ®zt tíizíe ki cél­
jául, hogy a magyar népet jómó­
dúvá, fogyás tógépessé teST®- Kije­
lenti/ hogy a szállítás felfokozódik 
és a vasutas munkásságra hatal­
mas feladatok várnak. Éppen 
ezért pártszervezeteink fordítsanak 
az eddiginél nagyobb gondot a 
vasutas dolgozókra.

Minden tudós helye 
a. demokrácia 
oldalán van

Kereti István elvfcárs, a köz­
ponti szervezési osztály vezetője 
szervezeti kérdésekkel foglalko­
zott, majd Szent-Györgyf Albert 
Nobel-dija! professzor emelkedett 
szólásra a kongresszus nagy ün­
neplése mellett. Szeri így örgyi kije­
le alette, hogy

mtndett tudói, helye a demo­
krácia oldalán van, meri a de­
mokrácia jóakarat, tudás és 
világosság, a fasten«m »***1 
seemben remzindniaf, l«d*1- 

|a«öág és sötétiség.
Az elesett magyar tudomány se­
gítségéire először * munkásság 

• jött. Rendkívüli nagy örömmel üd­
vözli e .kongresszust, üdvözli, hogy 
a munkásság, a demokrácia t-s a 
tudomány összefogott. Ha a demo­
krácia. segíti a tudományt, akkor 
Magyarország rövid időn belül 
gazdag és megbecsült ország lesz.

Szent-Györgyi Albert szavait ha* 
talmeg tapssal fogadta a kon­
gresszus. majd Orbán László, a 
központi propaganda-vezető a párt 
oktatási feladatairól beszélt. Több 
felszólalás ülőn Kádár János ösz- 
szefoglalta a vita anyagát. Ezután 
Keresete* Mihály elvtárs a párt új 
szervezed szabályzatát is merte! te, 
amit a kongresszus egyhangúan el­
fogadott.

R»jk László elv társ, i bizottság 
jelölő elnöke beterjesztette a köz. 
ponti vezetőség tagjaira vonatko­
zó javaslatot.

Nagy ünnepléssel 
fogadták a Francia 
Kommunista Párt 

kiküldötteit
A Magyar Kommunista Párt III. 

kongresszusán, mint jelentettük, a 
francia Kommunista Párt részéről 
megjelent flächig, a „Humanité“
Főszerkesztője, va.amint Thorete, e 
franci* Kommuoiska Párt főtit­
kára. Mikor a kongresszus ülésén 
Cachin »« Országház képviselői 
ii. és term ében Rákosi Mátyás kisé" 
leiében megjelent, * kongresszus 
tagjai felálltak helyükről és per­
cekig («vtó tepsorkánnal ünnepel­
lek v <7 éves francáé politikáét. 
Gc.r6 Ernő közlekedésiig jd min tsz- 
tér üdvözölte francia nyelvű be. 
-•/felbe» Cachint, Az üdvözlőszavak 
■ ;hangzása ntán a 'teagresezuii ki­
küldőitek újra felemelkfrdteik be- 
i vükről #«. hosszasra ünnepeltél * 
franci« Komzr-.uanislft Pár lot, rak" 
m>nt i.atiíi jfejnLév# két weeérét-

m
l.

A magyar albizottság, amelynek
napirendjén a 200.000 magyar ki­
telepítésére vonatkozó csehszlovák 
pót indítvány szerepel, az ausztrá­
liai kiküldőit javaslatára elhatá­
rozta, hogy ülései titkosak lesznek.

A balkáni bizottság 8 szavazattal 
a ellenében elfogadta azt « francia 
javaslatot, amely a dunai hajózás 
rendszerére vonatkozik.

A magyar albizottság hétfő dél­
utáni zárt ülésén foglalkozott a 

itelepítés kérdésévé]. Az ülésen 
meghallgatlak a magyar hékekiil- 
döttsóget és hír szerint 

Magyarország *z*al válaszol! a 
kényszerát telepítésre iráoynló
csehszlovák áttelepítésre, hogy 
Csehszlovákiától területet kér, 
amelyre letelepíthesse az áttele­

píteni! őket;
Az albizottság zárt ülésen foglal­
kozott a magyar ellenajvas’at1.«’, 
de nem jutott előbbre és szerdára 
újabb zárt ülést tűzött ki. Mint 
hírlik, a csehek kereken vissza­
utasították a magyar javaslatot. 
Értesülésünk szerint a magyar ja­
vaslat azt célozta, hogy az áttele­
píteni kívánt magyarság az ált«- 
a lakott területtel- együtt ]ehcs- 
.en áttelepíthető. A magyar dele­
gáció azzal érveit, hogy Magyaror-

Hagfarerszág kényszerátleiepitás esetén
területei kér Cseksdiiékltiti

szag gazdaságilaS képtelen 200.000 
'embert befogadni és nincs hciy, 
alvóvá letelepítsék őket. Az Egye­
sült Államok és Anglia azt hang­
súlyozta, hogy az újratelepítésről 
a kiüldözéssel egyidejűleg gondos­
kodjanak.

A békeértekezlet katonai bizott­
sága * magyar békeszerző-désterve- 
zet valamennyi katonai vonatko­
zású cikkelyét elfogadta. Ezután, 
meghívták a magyar békeldildötl- 
ség lakjait, hogy fejtsék ki véle­
ményüket.

Baranyai Zoltán miniszteri o. fő­
nök felszólalásában megállapította, 
hogy a katonai záradékok bár sú­
lyosak, de nem megalázóak. Kérte 
azonban * kis hatótávolságú és 
magyar szerkesztésű páncélokéi 
fenntartását, valamint egyes hadi- 
anyagok tartásának -engedélyezi- 
set. kérte továl>to£ , h ogy 

hadifoglyaink s wsersődé» »’*'
írók ától számított J*®t hóna­
pom belül MMllitta-isimak ha**

és hogv' azok « magyar hadifog­
lyok is büntetlenül térhessenek 
haza eredeti lakóhelyükre, aki» 
olvan területekről származnak, 
amelyek jelenleg már nincsenek a 
magyar állam birtokában.

Munkás Kultiirszövelség
Ma. szerdán délután 6 órákor, az 

Apítőmunkások szaksKervezetiaiek ^ 
Kosratit-utcai helyiségében, kezdi meg 
a Munkás Kuttúrszövetség termsszst- 
.tudományi- előadássorozatát. Az eiso 
előadást cir. Serényi Dénes protessssor 
tarifa címe: „A világegyetem kelet­
kezése.“ A belépés díjtalan.

A. Munkás Kultúrszövetség terme- 
MctUidományi előadássorozat^: 19*l b 
október 2: Dr. Serényi Dénes: A vi­
lágegyetem keletkezése, ló: Dr. fezatay 
Tibor: A föld szerkezete. SO: .Dr. Ka­
dar László: A felszín erőinek hatása 
az élők világára. — November ló : 
Dr Bodnár János: Anyagszerkezeti 
molekulák, atomok. 27: Dr. Szarai 
Az atomfizikai alapelemei. — Decem­
ber 11: Dr Vigb. Gyula: Az élet ke­
letkezető a földön. — 1947 janunr 8: 
Dr, Soó Dezső: A növényi étet kap­
csolata, a vílásegyetrohez és az ember­
hez 22: Dr Balogh Béla: A faj fej­
lődése. — Február 6: Dr. Tankő Béla: 
A fehérje, mint az élet alapeleme. 
20: Dr. Went István: Az égés, mint 
életjelenség. — ."Március 4: Dr. Totó 
Imre: A. sejtélet. 18: .Dr. Kovács Fe­
renc: Az anyaság. — Április 1: Dr. 
Balogh Béla,: Az átöröklés. 15: Dr. 
Jeney Endre: Baktériumok és vírusok. 
29: Dr Bell Mária: A vizek életvi­
lága. — Május 15: Dr. Kcttesy Ala­
dár: A fény, mint az élet forrása. 
27: Dr. Kesztyűs Lóránd: Yitaminok- 
hormonok. — Június 8: Dr. Sántha 
Kálmán: Idegműködéc-gondulkozás.

Az előadásokat minden második 
szerdán az Spítőmunkáeok szakszerve­
zetében, Kossuth-utca, tartják meg. 
A belépés díjtalan.

MaölSz
A Magyar Demokratikus ifjú­

sági Szövetség a II. Országos 
Kongresszus elölt az utolsó ifjú-, 
sági napokat e hó 3-án „Mit tett: 
a MaDJ.Sz? címmel a következő 
csoportokban tartja: Belváros: dél­
után 3 órakor Szabó Zoltán és Bo­
ros Margit. Téglásként: délután 7 
órakor Kovács András és Hatvani 
László. Csapókért: délután 7 óra­
kor Kiás Arthur és Matkó .Lajos. 
Tanoncotíbon: délután ti órakor 
Jávor Kornél és Áriám Róza. Kli­
nika: este 8 órakor Szentesi "Mihály 
és Branyiczky József. T. számú 
bőrgyár: délután 3 órakor Király 
László és Halász Júlia. Rokkant- 
telep: f. hó 6-án délután 6 órakor 
Wóber Ottó és Szabó Gilbert. Rá- 
kosi-telep: f. hó 6-án délután 4 
órakor nagygyűlést tart Kovács 
András.

Az ifinap-eloadók 2-án. szer­
dán délután 6 órakor megbeszé­
lésre jelenjenek meg,

A NÁDUDVARI HADISEGÉLYE­
SEK KÜLDÖTTSÉGE A NÉPJÓ­

LÉTI MINISZTERNÉL
A nádudvari hadisegélyes asszo­

nyok küldöttségbe# felkeresték Ba­
logh látván hajdúvá megyei főis­
pánt. Az asszonyok elpanaszo.tak 
súlyos helyzetüket és sürgős segít­
séget kértek. illetményeik felemelé­
sére. A főispánnak nem állt mód­
jában kérésüket teljesíteni és így 
"a küldöttség felutazik Budapestre, 
ahol egyenesen a népjóléti minisz­
terhez fordulnak és tőle kérik jo­
gos igényeikhez a támogatást.

Magyar szabadságrend 
Tolbuchin marsallnak

Tiidy Zoltán köztársasági elnök 
hétfőn délben fogadta Tolbuchin 
marsait és átadta neki a. korábban 
adományozott Magyar Szabadság­
rend. ezüstérmét. Tildy Zoltán köz- 
társasági. elnök üdvözölte a mar­
sain, majd mellére tűzte a Magyar 
Szahadságrnedet és átadta az alá­
írásával ellátott díszokiratot, vala­
mint dísztört nyújtott át.

A NYUGDÍJAS VASUTASOK 
GYŰLÉSE

A nyugdíjas vasutasok a Vas­
utas Szakszervezet Hunyadi-utcai 
helyiségében gyűlést tartottak, 
mely előkészület volt, az október 
7-i országos megmozdulásra, A 
debreceni helyi szervezet követe­
léseit az országos értekezlet ele 
viszi és kéri, hogy tegye azt rna- 
gáévá. A követelések között sze­
repe] a jelenleg megállapított 60 
százalékos nyugdíjnak legalább 80 
százalékra való felemelése $ a kü­
lön lakbér engedélyezése.

Az B.'OK nagygyűléséről és 'öbb 
üzem dolgozói által küldött üdvöz­
lő táviratok ulán Debrecen többi 
dolgozó] js sorozatosan juttatják 
el harcos üdvözletüket az MKP 
Budapesten ülésező III. országos 
kongresszusához.

A kommunista üzemi tilkárok 
Üdvözletét tolmácsoló táviratok 
melleit a debreceni Bőr- és Cipő­
ipari Mimkaszövelkezct dolgozói is 
biztosítják Rákosi elvtársat és a 
kongresszus résztvevőit, hogy az 
olt elkészített határozatokat — ál­
dozatot nem "kímélve — végre­
hajtják és győzelemre viszik.

Piké őjra montíroz 

párnát, kézimnnk*1, függöny« 

Fonalak, harisnyák
Őszi trikó, fehér™ té$|

nagy választékban

Kassüih-uíca 4

Csokonai^ s zlafo űz | K a m a t a s z í » h á z
Olrtobe 2 ári, szerdán 7, órakor; | Október 3-án. csütörtökön 7 érakor;

Vannak még férfiak
Operett újdonság. Bemutató. 

Premier-bérlet 6,

U. Mándy Margit
ári®, és

bmwwwh

ítélethirdetés Nttrohergben
A nürnbergi bíróság Göringot, 

Kelteit, Ribbeulropot, Jodit, Roson- 
berget és Neurathot bűnösnek 
mondta ki mind a négy vádpont­
ban. Ezek a következők: 1. A béke 
elleni össze eskü vés. 2. A béke elleni, 
bűncselekmények és a támadó há­
borúra való előkészületek. 3. A há­
borús bűncselekmények és 4. az 
emberiség elleni bűncselekmények­
ben.

Hesat a bíróság bűnösnek mondja 
ki az 1. és 2. vádpontban, Horni t- 
zet, -Raeder tengernagyot a 2. és 3- 
vádpontban, Fauchelt, Kaltenbrun- 
nert, Frankot és Bohrmannt — az 
utóbbit távot étében —, Sey98-Tnr.ru- 
artot éa Speert a 3. és 4. vádpont­
ban, Érieket és Punkofa 2., 3. és 
4. vádpontban, Baldur von Schi- 
rachot a 4. vádpontban mondta ki 
bűnösnek, míg Schachtot, Papont 
éa Pritschet a bíróság nem bűnös­
nek mondta ki.

A nem bűnösnek nyi.váttított 
vádlottakat a bíróság rendelkezésé-, 
hoz képest nyomban szabad, ábra 
helyezik, mihelyt a tárgyalást fel­
függesztik.

A fogyörök egyenként vezetlek a 
vádlottakat a bíróság elé. Lawrence 
bíró angol nyelven közölte az íté­
letet az egyes vádlottakkal. GorinZ 
kötéláltali halálbüntetést, Kuss 6'et- 
íogytiglani börtönt. Ribbentrop, 
Keitel éa Rosenberg köté’á taü ha- 
lálbüntíést kapott, Frank, Frick. 
Streicher, Kaltenbrunner, Schaukel 
kötéláltali halálbüntetést, Funk és 
Raeder életfogytiglani f egyházat, 
Spcer 20 évi, Bönitr, 10 évi {egy­
házat kapott. Bohrmannt távo­
létében kötéláltali halálra, Seyss- 
Inquariot és Jodit köté'ál'ali ha­
lálra, B&ldur von Schirachot 20 évi 
fegyházra, Neurathot 15 évi fegy- 
hazra ítélték.

Üdvözlet a Hl. kongresszushoz
Ugyanígy * Vagongyár üzemi 

pártszervezete is elküldte táviratát, 
amelyben jó munkát kíván az 
egész magyar nemzet számára a. 
Vagongyár a Kongresszus munká­
jához.

A kongresszus, amely fejé * 
munkásságnak ilyen figyelme irá­
nyul és amely érzi js art a bizal­
mat, amely határozatainak meg­
valósításában érvényesülni fog, 
biztosan nagy lépésekkel viszi elő­
re az egész magyar pép ügyéi és 
biz'osítani fogja népi demokrá­
ciánk megszilárdítását-

Jelentkezés
az esti míiBfeástsnífliyamra
Az esti munkástanfolyam szerve­

zett szabályzatának 21. §-a szerint 
megalakult tanulmányi bizottság' 
határozata szerint azok, akiknek 
érettségi vizsgájuk vagy azzal 
egyenlő értékű középiskolai végzett­
ségük (oklevelük) van, vagy akik 
iskolai bizonyítványuk szerint tan* 
üolyamhallgatás nélkül érettségi 
vizsgára jelentkezhetnek, az esti 
munkástanfolyamra nem vehetők 
fel.

Minden más eddig jelentkezett
munkás október 4-cn déli 12 óráig 
nyújtson bo felvételi " kérvényt a
jog- és államtudományi kar dékáni 
hivatalához, melyben a következő 
kérdőpontokra feleljen: 1. Név. 2- 
Foglalkozás. 3. Lakás. 4. Születésé­
nek ideje éa helye. ö. Iskolai vég­
zettsége. 8. Miért nem végzett több 
iskolát?

Ha olyan vállalatnál dolgozik, 
ahol üzemi bizottság van, az üzemi 
bizottságtól, ahol üzemi bizottság 
nincs, úgyszintén aki magánmun­
kaadónál van alkalmazva, a mun­
kaadótól olyan nyilatkoztot csatol­
jon a felvételi kérvényhez, mely őt 
a munkástanfolyamra való felvé­
telre jelöli (ajánlja).

Valami úton valószínűsítse, hogy 
további iskoláit önhibáján kívül 
nem végezhette el.

A felvételi vizsga írásbeli része 
oklóiier hó 4-sn (pénteken) délután 
3 órakor lesz a jog- és államtudo­
mányi kar dékáni, hivatalában (az 
egyetem központi épülete, Föld­
szint 17.), a szóbeli vizsga pedig 
oklóiier 5-én (szombaton) délután 
3 órakor kezdődik.

MEGÉRKEZTEK ROMÁNIÁBAN 
NYARALT GYERMEKEK

Hétfőn díitttán ö órakor érkezett 
meg Budapestre a keleti pálya­
udvarra az a 900 magyar gyermek, 
akik Romániában voltak május óla. 
Az érkező gyermekek barnák, le­
sietek és meghíztak, van olyan is 
közöttük, aki 8 kg-ot hízott. A be­
fogadó szülőktől cipőt és ruhát 
kaptak és az útra minden gyermek 
hatalmas csomagot, A megérkezett 
gyermekek legtöbbje a Székelyföl­
den nyaralt.

Az 1924. évbe« születettel# 
sorozása

A hon védetni mlnszter 20-679 ein. 
közig. ,1946. s:iimú rendelet» értelmé­
ben v. jelenleg tényleges szolgálatot 
teljesítő idősebb, már több éve *zoJ- 
gá)ó legénység felyáithatása érdeke- 
ben, az 1924, évben eziPetctt állftás- 
lötcleseknck alkalmasságuk újbóli 
megállapítása céljából ismételten ao- 
rozúbizottíág clutv kell megjelenni. — 
Megjelenni tartoznak az 1924. évben
született magyar állampolgárságú ál-
litárijvötGÍpí-elc, még ükkor 13, list 6lö- 

már állottak sorozóbiiíottsás 
előtt. Nem tartoznak megjelenni azok, 
ítkik jelenleg ig tényJcges katonai 
szolgálatot teljesítsenek. A: sorozás 
helye! Debrecen. Kossuth-utca 20. 
("Rendőrségi épület) J/JX lépcső 211. e. 
3-05. szánni szoba. A. sorozás ideje: 
19^16, évi október hó 4—5—7—8-án 
reggel 8 óra.
, Amennyiben az érdekeltek sorozázi 
idézésüket október hó napjáig nem 
kapják meg. azok átvétele végett sze­
mélyesen kötelesek jelentkezni a városi 
kát on a i ü gy osztálya ál; űgyszi m*:é n 
azok^ az 1924—1925. évben születet­
tek is, akik még nyilvántartásba vé­
tó. Uk végett .nem jelentkeztek. Váró# 
Tanács.

"ri'Öi,r,KAlHSÁ-i' és HŰHA-'
KÜLÖNLEGESSÉGEK 

dús választékban érkeztek
RÓZSA

DIVATHÁZ 
Alföldi palota

Rádiók félévi jótálláss?!
javítások olcsón

$2AVER Emil cég
KOSSUTH-«. 13,, BATTHYÁNY-«. S. 

Telefon 380.

TíZÍfa jegyre, HÖSZéB
mész, cserép, cement, ócska, 

deszka, gerendák olcsón i

KISS „Törui” faleiepén
aezsenyi-ttt Mesler.«. végén.

Motorkerékpár, kerékpár

cgelelt
zománcozása

i =

PFQ7f iénjez.5* és mfiszeiészmesleraél
is» hlzJíflílálV SALÉTROM-UTCA 10.

13«6 oklob«

Debrel
Kedden regfl 

vételével a váí 
tálya megkezei 
egyik épülés 
ugyanakkor a| 
mészgödrök nf 

A közműnkéi 
le a fuv-arosotl 
az építési al

Es» ej
A NépbirúsT 

rom ügyet_ tál 
Elsőnek ífj. I 
sorra, aki égi 
került nővel I 
összeszólalkozl 
szemita kijei 
hallgatott éri 
mása nem 1 
9 így az ötöeí 
n yában felmtp

Dr. Fiiley j 
pénzügyi tani 
borús bűntel 
mokra tiku» 
ütköző csell 
Fü'.ey 1945 
bogát! va súlil

fiz 
a kel

Ar. Operálj 
kásos kötöij 
MKP Ili. I 
i t meg uésd 

A föld5/1 aj 
rus kóm.-ounl 
demegelij) tj 
foglaln.’ik he I 

BányáazckJ 
munkások, j 
Üszíek. a j 
mozgalom I 
tyóruhás I 
az érteim: I 
művészvilál 
mart nsgj

Az eme 
a legjobb I 
brigádok kit 
dátlan párt 
különböztető 
elviársaink. 
kormány tagi 
párti po gávj 
■i többi puli] 
uisegei’ közu 
Itopgressziá 
ij-ek Rákosi] 
Ő én a Párti 
nek tagjai éj 
tollai. Tizei 
szomszéd é| 
küldte el vii 
'-elolt, de o 
vgyegy kenj 
vezeti lanáti 

A pirossá] 
téayen 

Kovács Is 
vezési osl 
sorolja j 
nyékét, a| 
kongressni

Most felel 
piterlómpák [ 
rítja el a. 
ragyogó vu 
szült figys.d 
lő; hal góljai 

— A kon 
reális, részi 
gal kirlo'.gcj 
vet készítet' 
den más 
elismeréssel! 
ujságversenl 
volt a váro| 
l>an pedig 
elért ered ml 

a váro&ol



2- fczcM„

[gtoen
nri.vá oltott 

rendelkezésé-; 
si'.abad ábra

[ärg válást fel­

int vozetlék a 
I elé. Laurcoe© 

ídhe az Dé­
lik kai. Odemg 

, Kess 6'et- 
RibbenU’op, 

töíj'á t'ili ha­
lra a fc, Frick. 
Jer, Schaukel 
“ Funk és 

fesyházaí, 
1.0 évi fogy­

na ant távo - 
Iáira. Sejss- 
löté'ál'ali ha- 
|raehot 20 évi 

15 éri fagy-

;y á r üzemi 
3te táviratát, 

kíván az 
számára a

s*th műnké-

■\y felé « 
figyelme irá* 

azt a bízal- 
l'aitiak m eg­
yesülői fog, 
kel viszi elö­
li ép ügyéi és 
Ipi rí rmokra-

^mániában

tMEKEK

Iákor érkezett 
teleti pá'ja- 
pyar gyermek, 
ak május óta.

barnák, ie~ 
Ivan c yan is 
I hízott. A be­

ás ruhát 
jtden eve méh 

megérkezett 
|a Székeljfö1-

$7.#letcttel#

|r 20-679. ein. 
Bcieto értelme- 
les izolgálatoC 
|öbb éve izol- 

érdeke­
lhetett áilltáe- 
fcágulc újbóli 
|ismételten zo- 

negjelenni. — 
i 192-t. évben 

tolgárságú a - 
|r is. ha eiö- 
Jorozóbizottság 
Kijelenni azok, 

;s katonai 
A sorozás 

|ulh-utra 20.
lépcső m. e- 

Jorczáa ideje: 
5—7—3-én

Itek sorozáu 
I napjáig nem 
le végett sze­
rezni a városi 

Ű3Tszi3<én 
then születet- 
itartásba vé- ■ nnir. Váró»

T 11 A Z
nalota

löszét!
nt, »eska.
ölesén s

alelenén
ni, vegén.

j

(pár
zmciferaél
"CA 10,

19$6 Oktober 2, (Mnía

Debrecen megkezdte a munliáslakás 
építkezés előmunkálatait

Kedden reggel 20 munkás rész­
vételével a város műszaki ügyosz­
tálya megkezdte a tűzér’aktanya 
e"vik épületének bontását és 
ugyanakkor a baiomvásártéren a 
tuészgödrök megás ásít.

A közmunkflhivatal is megkezd- 
le a fuvarosok előállítását és így 
az építési anyagok szállításában

nagyobb fennakadás nem lesz. A 
beállított munkások számát na­
ponta 30—-10 fővel növelik.

Kedden délelőtt « polgármester­
nél a fogságból hazatért munka­
nélküliek küldöttsége kérte, hogy 
az épilkezésné' számukra. munkát 
biztosítsanak és ez meg is történt.

Egy esztendő vérvád meséért
A Népbiróaág ötös tanácsa há­

rom ügyet tárgyalt kedden déle-őtt. 
Elsőnek" ifj. Kiss Dániel került 
sorra, aki egy deportálásból haza­
került növel kerítés javítás közben 
összeszólalkozott és 'közben anti­
szemita kijelentéseket tett. A ki­
hallgatott érdektelen tanúk vallo­
mása nem erősítette meg a vádat 
s így az ötös tanács bizonyítók hiá­
nyában felmentette Kiest.

Dr. Fiiiny Gusztáv 47 éves nyug. 
pénzügyi tanácsost, egyrendbeli há­
borús "bűntettel és egyrendbeli de­
mokratikus államrend védelmébe 
ütköző cselekménnyel vádolták 
Eü'.ey 1945 decemberében a nyír­
bogán vasúti állomáson többek, je

lcn'éíébcm szidalmazta a dómokra 
tikus pártokat, azok vezetőit és a 
rendőrséget. Azonkívül gyalázta a 
Vörös Hadsereget is. Ezt az ü.gyoy 
bizonyításkiegészités céljából elna­
polták.

Végül egy „kolbásajftese” követ­
kezett. Borbély Gyuiáné kábái asz- 
szony az ostoba, vérvádmesőket ter­
jesztette és a. Teleki-téren árult 
grermekpörköltről fantáziáit. Bor 
bélyn.é nem is tagadta a vádakat, 
csupán azzal védekezett, hogy ő 
nem akart rosszat, mindössze csak 
elmesélte, amit hallott. A tanúk is 
igazolták a kábái asszony vallomá­
sát s így a INépbíróság egyévi bör­
tönre ítélte. Az ítélet jogerős.

fiz ország színe előtt adták át 
a kongresszusi zászlát Debrecennek
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Ír cuítor érkezett 
Hajdú vármegyének

Megérkezett Hajdú vármegye ré­
szére Debrecenbe az ir nép ado­
mánya, 164 mázsa cukor a nem­
zetközi Vöröskereszt útján, A 12 
éven aluli gyermekek, a szoptatós 
és terhes anyák, valamint a 60 
éven felüli személyek kapnak a 
vármegye területén 20 dkgr. cuk­
rot, minden térítés nélkül. A eu- 
teorosztás még a héien megkezdő­
dik,

A vármegye egész lakossága 
örömmel fogadta az ír nép adomá­
nyát, mert eddig a vármegye terű 
leién cukorosztás még nem volt 
A hajdúnál) őszinte szeretettel _ fog 
mindig visszagondolni a távoli 
kis Írország baráti megnyilatkozá­
sára.

Ma kerül Népbíróság elé 
Szalacsi Rácz Imre

Stalacsi Rácz Imre, a Horthy 
fasizmus egyik lega&gyobbacájú 
debreceni aajtóágease volt. Az ak­
kori idők szellemének megfelelően 
valótlan és hazug rágalmakkal il­
lette a Szovjetuniót és * nyugati 
demokráciákat és igyekezett a fasiz­
mus mérgét a „Debreczeni Újság— 
Hajduföld“ meg a „Debreczön“ ha­
sábjain keresztül terjeszteni. A fel­
szabadító Vörös Hadsereg elől nyu­
gatra menekült és később tért haza. 
Haza jövetele titán, vádirat készült 
ellene s ma dönt a K épbíróság a 
szélsőjobboldali, két könyökkel el 
retörő tanár-újságíró sorsáról

Luca elviárs az erdélyi magyar kischtiscgriil 
és a román demokrácia harcáról

Luca László, a Román Nemzeti 
Demokrata Ár.ovonal főtitkára a 
Magyar-Román. Társaság rendezé­
sében előadást tartott az erdó.yi 
magyarság helyzetéről és a román 
demokrácia harcáról a nemzetiségi 
kérdés megoldása tekintetében.

Luca előadásának bevezetőjében- 
visszapillantást vetett, 1944 augusz­
tus 23-ra, amikor Románia fegy­
verét a náci Németország ollen 
fordította. Ugyanakkor Magyar- 
ország nem lépett ki a háborúból 
és így háborús viszony keletkezett 
Románia és Magyarország között.
Ezt a román reakció, amelynek 
étén Manixi és Bratianuék álnak, 
arra használta ki, hogy megerő­
sítse saját pozícióját és megakadá­
lyozza a népi demokrácia kifejlődé­
sét, Gárdákat alakítottak, amelyek 
feladata az lett volna, hogy mini 
önkéntesek harcoljanak a németek 
ellen ée Erdély felszabadításáért. 
Ehelyett raboltak, gyilkoltak ér 
ezerszámra elhurcolták azokat a

I ■fwiuiWMiJtilHIBBDi »4-*

székely fiúkat, akik nem akartak 
Hitler mellett tovább harcolni.

A román Kommunista Párt ha­
tározottan. kijelentette, hogy a 
mnlt politikájával szakítani kel' 6» 
Románia szabad; független állam. 
A román demokratikus kormány 
amikor hatalomra jutott, cgv olyan 
nemztiségl törvényt alkotott, amety 
nem ismer politikai kisebbséget, 
hanem csak számbeli kisebbséget 
és biztosítja a magyarság te'jes 
jogegyenlőségét. _

Az állampolgársági törvénnyel 
kapcsolatban kijelentette, hogy 
nincs szó semmiféle százezres tö­
meg kiutasításáról; mindenki, aki 
Erdélyben született, megkapja á - 
lám polgárságát. Nem veszik. igény­
be azoknak a vagyonát, akik nem. 
voltak fasiszták. A visszaperlesi 
törvényt Erdélyre is kiterjesztik.

. Befejezésül hangsúlyozta, hogy 
a két nép között a reakció minden 
mester-kedése ellenére megvalósul *

1 testvériség.

75 mázsa ruhaneműt kapott Debrecen
az UNBRA-tól

As Operaház ezúttal nem a szo­
kásos közönséggel telt meg: az 
MKP .111. 'Kongresszusa nyitotta 
i t meg üléseinek sorozatát.

A földszintén a vidék és a fővá­
ros kommunista szerveinek legér­
demesebb tagjai mint kiidöttek 
1 .’glainak heyct.

Bányászik, egyszerű ruhás 
munkások, magasrangú katona­
tisztek, a magyar szabadság­
mozgalom bátor harcosai, ma­
tyóruhás parasrlasszonyok és 
az értelmiség, a tudomány és 
művészvilág országszerte is­
mert nagyságaival ülnek itt 

cgysorban.
Az emeleteken a meghívottak'', 

a legjobb munkások, a roham- 
brigádok kitüntetettjei és a szaka­
datlan pártépitö munkában meg­
különböztető érdemeket szerzett 
clvl'ársaink. A diszpáho.yokban a 
kormány tagjain főváros kisgazda­
párti po gármestero és még sokan 
•i többi politikai párt vezető egyé­
niségei közül. A színpadon a 
kongresszus elnökségé foglal he 
.j-et: Rákosi Mátyás elvtárssal az 
é ón a Párt Országos Vezetőségé­
nek tagjai és a. küldöttek kiválasz 
tollai. Tizenegy külföldi nemzet, 
szomszéd és távo i országokból 
küldte el világszerte ismert képvi­
selőit, de ott ülnek a többi pártok 
vgy-egy képviselője és a Szakszer 
vezeti Tanács kiküldötte is.

A pirossal bevont szónoki emel 
♦énjén

Kovács István elvtárs. a szer­
vezési osztály vezetőié áll és 
sorolja lel azokat az eredmé­
nyeket, amelyeket * nárt a 
kongresszusi verseny során 

elért.
Most lelgvulnak a hatalmas ju- 

piíeriámpák éa vakító fényár bo­
rítja el a színpadot. Kihozzák a 
rag rovó vörös set yemzásztot. l’c- 
roiilt figyelem, mindenki a beszé­
lőt hallgatja;

— A kongresszusi verseny során 
reális, részle tett emenő pontosság­
gal kidolgozott várospolitikai tci 
vet készített, melyről a város_ min­
den más pártállású vezetője is 
elismeréssel nyi.a-ikezott. A laii- 
ujságverscnr kimagasló esemenye 
volt a városnak. Nem utolsó sor 
lián pedig a taglétszám emelesevel 
elért eredményei alapján 

a városok közötti versenyben

a Párt vezetősége nevében a 
kongresszusi selyemzászlót Deli 
récén város pártszervezetének 

adom át.
Felzúg a taps és é.jenzés, mikor 

Balogh Elemér elviárs átveszi a 
csillogó arannyal hímzett győzelmi 
zászlót. Ez a zászló hirdeti itt és 
mindenütt, hogy az elvtársak Deb­
recenben nem dolgoztak hiába.

Az egész ország, a kormány, az 
eszes pártok, parasztok és mun­

kások, do 11 ország képviselője ie 
ebben a pillanatban arra gondol­
nak: vau egy város Magyarorszá­
gon, amelynek kommunistái úgy 
dolgoztak a pártjukért, országukért, 
az egész magyar, nemzetért, hogy 
munkájukat példaképül 'lehet állí­
tani a dolgozók elé.

Minden tekintet a zászlóra irá 
nyúl, amelyen Debrecen város 

neve áll,
A távírógépek, a telefonok, az 

újságok viszik szét a bírt: Debrc 
cen hű maradt önmagához. Nem 
csak a tradícióhói és az emlékek­
ből ét, hanem az építőmunkában, 
a város fejlesztésében és a dolgo­
zók megsegítésében is elől jár.

Mi, debreceniek, akik a fötdszin 
ten, emeleteken és a színpadon ezt 
a megkapó pillanatot átélhettük, 
meghatva gondolunk arra, hogy a 
mi eszménk nem hideg tudomány, 
nem elvont dogma, mikor olyan 
dolgozók viszik diadalra, mint a 
zászlóval kitüntetett debreceni kom 
munisták.

Azóta a zászló a kongresszus 
iclvcnyct díszíti a parlament 

üléstermében
Mindenkit, de esősorban ben 

nőnket, debrecenieket arra figye.- 
meztet, hogy a becsületes, áldoza­
tos munka mindenkor meghozza a 
megérdemelt gyümölcsét. De a 
zászló figyelmeztet a további nehéz 
munkára is a jövő küzdelmes út­
jain. Ezt mi ott a kongresszuson 
jól a szivünkbe véstük. Es ha a 
kongresszus befejeztével a bét vé 
gén a zászlót az elv társaink Deb­
recenire ia megismerik, bizonyosan 
ugyanolyan, lendülettel viszik yto­
vább ia előre a népi demokrácia 
megvalósulása érdekében a Párt 
az ország és az egész magyarnem­
zet ügyét, mint amilyen lendület­
tel a zászlót Debrecennek kivívták.

(VL)

MI VAN A FAIPARI 
SZÖVETKEZETTEL 7

Debrecen dolgozói annakidején 
megdöbbenéssel vették tudomásul 
egyik áldozatos vállalkozásuk, « 
Faipari Mimkaszöve'kezet felszá- 
Imúlását. A szervezett munkásság 
ífoglalkozott ennek a kérdésnek 
tisztázásával és mindenképpen el­
ítélte azt a módot, ahogyan a bank 
részére « szövetkezetei átjátszot­
tak. Különösnek találják azonban 
azt, hogy komoly eljárás ezideig 
nem történt abban a= irányban, 
hogy a Mnnkaszövet'kecetet a mun­
kásság számára visszaszerezzék és 
erre Debrecen minden dolgozója 
feleletet vár.

Semmer, az UNRRA magyaror­
szági megbízottja Debrecen részé­
re nagymennyiségű ruhaneműt he­
lyezett‘kilátásba. Az ígért ruhane­
mű fele, 75 mázsa férfiruba, gyer­
mekruha és csecsemőkelengye í 
háromtonnás teherautóval meger- 
jkeze't Debrecenbe.

Szab« Kálmán polgármester d'r- 
társ az: elosztást illetően kijelen­
tette, hogy a ’kísérőlevél még nem 
érkezett meg és így a. műanyagot

érintetlenül, úgy, ahogy volt; bá­
lákban a szociális ügyosztály vet­
te át és helyezte el a raktárában. 
Mindaddig, amíg a kísérőiévé! nem 
érkezik meg, az elosztásról nem 
történik intézkedés.

A- polgármester elvtárs azonban 
hangoztatta, hogy elsősorban min­
denképpen a szegényház lakpi, az- 
után a hadisegélyesek és * gyer­
mekotthon részesül ruhajuttat»* 
sokba n.

Nagymennyiségű gahenát taglaltak le 
a feketén cséplőketM és azlpafí-malamban

Iparrevízió

A magyar kereskedelem- és sző* 
vekezottigyi miniszter 87.500-1946. 
K. Sz. Mi számú rendeletével elren­
delte, hogy a 8800/1946. M. E. szá 
mú rendelet 1. §-nak hatálya a-a 
tartozó valamennyi iparjogósitvany 
felülvizsgálását, tekintet nélkül az 
ipariogositvúny kiadásának idő­
pontjára, 1946 október 15. napjáig 
kell kérni. Az említett időpontig 
mindenki kérheti az iparjogosrt- 
vány felülvizsgálását, tehát az is, 
aki áz eddigi határidőket etmiuasz- 
tolta. *

Ugyanezen rendelet' szerint az a 
kereskedő (iparos), aki. iparjogosit* 
ványáuak a. 4900/1945. K. K, M 
számú rendeletben előirt záradéko­
lását nem kérte, az iparjogosuvanyt 
kiállító I. fokú iparhatóságnál Uib 
október 15-ig kérheti iparjogosdva- 
nya záradékkal ellátását. Az e.»o- 
fokú iparhatóság.

fermsSők!

Burgenvét
minden menny isc^bes álvesz a

ParasztszpetséBÉ
Terményrahíár

Megírtuk, hogy Ä vádtanács el­
utasította tiöuezy, József és lars.'v 
kérelmét, amelyben kértek ;v 
ügyészség előzetes letartóz'.« Iá.-1 
végzésének megváltoztatását és a 
tárgyalásig való szabadlábra helye­
zésüket, Hogy fontos okuk lett 
voln,g szabadulni és bizonyos dol­
gokat személyesen ei'nsso-lni, bizo- 
'nyil'.ja az, hogy az Apafi-ma’om- 
-ban, továbbá Gönczy József, Ba­
logh Gábor és Fehértói András fe­
lkásán. most nagyobb mennyiségű 
és teljesen ismeretlen eredetű ga­
bonát talállak meg és foglaltak le.

A. feketén csépelő Güne/.yck 
ügyében beállott újabb fordulat 
mindenesetre sok dolgot fog eiőre- 
Iláthatólag tisztázni. Többek közölt 
mostnrár igazán tisztázni kell az 
Apafi-ma'.om homályos szerepét 
ebben az újabb panamában.

Ismeretes, hogy- a malom veze­
tőit; szeptember 1-én árdrágító 
visszaélés miatt örizc tbevették, 
majd 10-én' azzal az indokolással, 
hogy Harsányiék a malomnál 
„nélkülözhetetfenek“, szabadlábra 
helyezték őket. A „Néplap“ mai­
akkor tiltakozott az uzsora,bíróság 
döntése ellen s követelte, hogy a,, 
liísák Népbíróság elé az Apali- 
malom vezetőit.

Hogy mennyire indokolt voll ez 
a követelés, bizonyítja ez az újabb

•set. Éppen ezért ki kell a’apo* 
,.u vizsgálni az ügyet, mert mint 
.hogyan Gönczyék panamái után 

nyomozva, az Apafi-malomba is 
.’Zeitek szálak, ezek után igazán 

.Kin lenne meglepetés, ha még 
egyebek is napvilágra kerülnének. .

Valószínűleg nem véleHenségböl 
találkoznak össze Gönczyék és 
Harsányiék ügyei s ha ők üsszetud. 
nak tartani a dolgozók életének _ 
megrontására, mennyivel inkább 
össze kell fogni mindet, becsüle­
tes dolgozónak a tőjük való vég­
leges megszabad ujásert.

MEGINDUL AZ MND3Z 
ISKOLAFELRUHÁZÁSI AKCIÓJA

A Miagyar Nők Demokratikus 
Szövetsége iskoláiéi rubázási ak­
ciója október 4—5—6. és 7-én. 
nagyszabású társada.mi gyűjtésben 
indul meg. A Mikepércsi-úti ieko- 
lában nincs vízvezeték, a fémipari 
szakiskola nem tudott megindulni, 
mert nem voltak munkaszerszámai. 
A nevelők széleskörű értekezleten 
tárgyalják meg az iskolai növendé­
kek bekapcsolását a MNDSz ak­
ciójába, Debrecen társadalmától 
pedig el kell várni, hogy teljes_ere­
jével támogatni fogja az MNDSz 
akcióját, \ amely ifjúságunk jövő 
szellemi beállítottságát igyekszik 1 
a haladás szolgálatába bekapcsolni

a Huneára maiamban.

f Ii8,vi!lfsmlgs,
Is vitás ivirsan á$ jientssa«
VAJDA

"a'’

kerékpáron mik kapkmték
BLEIER-nél
Hatva,» uIga 2, m,

Uj ii-lists Uj üzlet!
Figyelem!

Hangstarelt, alkatrészek, hurok,
■omirtnikák, H esed fik, gvammoío- 
nők, lemezek, tűk beszereznetek s

ifi. Lovász Gyula
hangszer és jötékárü iterestedésíhen

SIMON FF Y UTCA 1. SrA

Búterszflfet, szőnyeg, fögglny, rahaszövet,
ballon- és esőkabát, viaszosvászon, padlé- 
linoleum és mindenféle textiláruk 
nsgv választékban

HaasFiildpisFiaiieitki.!«
Piac-utca 58, szám alatt.
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fDÍWÁRÁSJELENTÉS: Mérsékelt; 
északi, északkeleti szél, -ielhőátvo-j 
nuiások, egy-két helyen jelentékte-j 
len fuhéeso. A hőmérséklet lassan 
tovább csökken.

Városvezetők Budapesten, Csilla, 
Mik’tXa clvtúrs kuitúrlanácsnoí 
kedd reggel Budapestre utazott 
alls? a köáoMatásügyi rniniszté 
riumty.n a Gsokonai-szinháa ügyé- 
ben folytat tárgyalásokat, UsTaa' 
akkor „felutaoott Budapestre Simon.' 
Kovács etvtárs, a ' közellátás veze- 
tője is, aki elsősorban Debrecen 
zsírellátáaának problémáiról tájé 
koptatja a közellátási minisztert,

A Magyar-Szovjet Művelődési 
Társaság Nép mii részeli Szakosztá­
lya ma délután tartja összejövete- 
lét. Holnap, csütörtökön délután 
ti órakor a zenei szakosztály dr. 
Pukánszky Béla egyetemi tanár el­
nök, Gaiánffy Lajos igazgató és 
Csenky Imre tanár titkárok vezeté- 
esvol megbeszélést tart. Érdeklődő­
ket szívesen, látnak' Piac-utca -59 
r. cm., a Társaság helyiségében.

SPORT

Hirdetéseit * SüHbadság könyves- 
(kJ!ban (Városi)ár« épület) i* fel 
adhatja.

E Ikésziiii a vádirat Szöör Antal 
volt balmazújvárosi, jelenleg hajdú- 
dorogi jqgyző ellen, aki annak­
idején Káli-beit a baloldaliak név- 

"jegyzékét összeállította .és meg­
küldte a ícfe solgabírónak, A listán 
szerepelt többek között Veres Pé­
ter, a Nemsati Paraeztpárt vezére 
is.

Kiloptak » kosarából ISO fori«
tot Nagy Fái né BeEogelő 212. szám 
alatti lakosnak, amikor kacsáit el­
árusítva, távozni akart a piacról.

Újabb viráglopás. Vadas Klára. 
Bethlen-utcai lakóé*, viráglopáson 
érlék tetten. Előállították g, rendőr­
ségen.

Vasúti rabiéit támadták
Szentirmai Bélánét Szolnok és Püs­
pökladány között a két bőröndöt, 
valamint ékszereket raboltak el
tőle.

Ablakon besurranó tolvaj járt 
az éjszaka Veres Ilona Szepcsségi- 
uíoa 3. szám alatti lakosnál. Az 
ismeretlen tettes 500 forint kész­
pénzt vitt magárai.

ízlésben, minőségben a SZABAD­
SÁG NYOMDA (Hajcsy-Zsilinszky- 
utea Iti.) vezet. Telefon: 205.

Testvérharc. Gajdán Imre 50 
éves, nőtlen, hajdúböszörményi ke­
reskedő hüllőn eső 11 órakor ittas 
állapotban összeszólalkozott anyja 
lakásán szintén ittas 43 éves Már­
ton öccsével. A két részeg testvér 
vitatkozása dulakodássá fajult .6 
Gajdán Márton íöldretepervo báty­
ját, csizmájával többször az arcába" 
rúgott. Gajdán Imre 80 napon túl 
gyógyuló eérüléses arcidcgbénulás­
sa! került be Debrecenbe.

A Hadit(Hifl’y Bizottság által ren­
dezendő hadifogolybált nagy érdek­
lődés előzi meg. A bált, amely a 
hadifoglyok megsegítését célozza, 
október 12-én rendezik meg a Bika 
nagytermében.

Orvosi hír, Dr. Jakab Endre nő­
gyógyász-szülész Batthvány-u. 17. 
1. költözőit. Rendel: D. e. 10—12, 
d. u, 3—5.

A kisközségekben és tanyacso- 
p (irtokon is rendeznek szabadműve­
lődési tanfolyamokat. A kultusz­
minisztérium szabadművelődési ügy­
osztálya a magyar vidék szempont­
jából fontos demokratikus újítást 
vezet be a mostani ősszel: lehe­
tővé teszi, hogy az 1000 leieknél 
kisebb falvakban, sőt tanyacsopor- 
tokon Is szabadművelődési tanfor 
iyamok létesüljenek. Ezek a tanfo­
lyamok közel 150 órán nyújtanak 
művelődési és szakismereteket a 
falusi és tanyai lakosságnak. A tan 
folyamok fontos lijítása, hogy me­
zőgazdasági, szociális és egészség: 
ügyi tanfolyamokhoz kapcsolódnak, 
s a többi szakminisztériummal most 
dolgozzák ki részükre a közös 
munkatervet. Az őszi tanfolyamok 
megszervezésén most dolgoznak a 
szabadművelődési felügyelők, a kí­
vánatos, hogy mindazokon a he­
lyeken, ahol a lakosság ilyen tan­
folyamok létesít ősét kívánja, ebben 
az ügyben az illetékes szabadmüvo- 
lődéfi felügyelőhöz finduljanak,

Az összes üzemelt és kerületek gaz­
dasági Vezetői csütörtök délután 5 
órakor okvetlenül Jelenjenek meg 
Arany János.utea 1/b, alatti

Hazaérkezett a DVSC Soroksárról

SZAKSZERVEZETI HIRE*
Ma, szerdán délután s érakor az

epí tötnun búsok szakszervezetének a. 
Kossuth-utcai helyiségében megkezdi 
a Munkás Kultúrgzövetiég természet­
tudományi előadtissozozatátl Az első 
előadást dr. Herényi Dénes profesz- 
röor tartja: „A világegyetem keletke­
zese“ címmel. Belépés díjtalan A 
szakszervezeti tagok minél teljeseb» 
számban való megjelenése kívánatos.

Szakszervezeti üsszvezelöségí ülés 
ma 4 érakor. — Kereskedelmi alkat 
mázolták szakszervezete íe'hívja a 
munknéikiili tagokat, hogy csütörtök 
délután 4 órától összeírás végett je­
lentkezzenek. — Élelmezési műn kasok 
csütörtök délután 5 órakor vezetőségi 
ülést tartanak. — Földmunkások szak. 
szervezete október 6-án 9 órakor tag­
gyűlést tart. — Ezzel kapcsolatáé an 
Hajdú vármegye MKOSz vezetőségi 
ütés as összes ezakmák vezetőségével 
együtt ugyancsak a szakszervezeti 
székházban. — A magyar vas. es 
fémmunkások debreceni csoportja ok­
tóber . 5-én este 8 órai kezdettel nagy 
uiüsoroe táncestélyb rendez az Arany 
Bika dísztermében. A műsort az lígyet- 
értés műkedvelő gárdája szolgáltatja, 
a zenét pedig tiebess-j ázz. a. Rendőr- 
zenekar és »közkedvelt Buri Vilmos 
cigányzenekara adja. A. régi béke idők 
mulatsága elevenedik fel. Bulié, éte­
lek és italokról gondoskodva van. — 
Minden mulatni vágyó és vasas ba 
rútot szívesen lát a vasas vezetőség.

Új alapokon kell 
a közimmkaváltságot fizetni

Október 1-íőj kezdve új alapon 
keli a közmunkayáltságoí fizetni. 
Eszerint egy napszámbér 3 forint. 
Havi. 80 forint jövedelemig egvne 
gyed, 100 forintig egy fél, 150 fo­
rintig egy egész, 200 forintig egy 
és fél, 280 forintig 2, 850 forintig 
3,450 forintig 4, 550 forintig 5. 
650 forintig ti, 750 forintig 7." 850 
forintig 8 és 1000 forintig 10 nap­
számbéri kell fizetni. .Minden meg­
kezdett további 100 forint után a. 
közmunkaválleág értéke 2 napszám- 
bérrel emelkedik. Annak a személy­
nek, akinek közmunkává!faága 4- 
napszámbérnél nem több, a jövede­
lemnélküli családtagok után, ha 
azok is közmunkaváltságra kötele­
sek, félnapszámbért kell fizetni. 
Ha a közmunkaváltság 4 napszám- 
bérnél több, a saját maga után fi­
zetett közmuukaváltság egynegyed- 
részéi kell minden közmunkává!t- 
ságkötelcs jövedelemnél kuli család­
tag után fizetni. Kiskereskedők, 
iparosok, önálló szellemi foglalko­
zásúnknak, ba. alkalmazottakat 
nem tartanak, legalább 4-, ha alkal­
mazottat tart, legalább 6 napszám- 
bért kell fizetni.

-—ci——

Közellátás
A liiizetlátásügyi miniszter 10-901— 

1946. K. M. számú körrendeletére uta­
lással. felhívom a Debrecen város te­
rületen működő kijelölj kereskedőket, 
hogy a sertés, szarvasiparha és juh 
felvásárlása alkalmával a vonatkozó 
rendelc-telibcn megállapított, termelői 
árat minden esetben fizessék ki még 
akkor Is, ha az eladó » kényszerítő 
körülmények hatása alatt hajlandó­
nak mutatkoznék az állatot olcsóbban 
is eladni. Felhívom azokat a gazdál­
kodóivá,t is, akik állataikat 4 946 
augusztus bó 25. óta, a hatósági ár­
nál alacsonyabban adták el. az ere­
deti vételi jegy felmutatása mellett a 
kijelölt kereskedőtől a megfelelő ár­
különbözetet utólag, de legkésőbb az 
«adástól számított féléven belül igé­
nyeljék. Orv István közellátási kor 
mánybiztos, főispán.

Hétfőn hazaérkeztek 
fiúk a soroksári mérkőzésről. Ügy ■> 
mutatott játékkal, mint az credmén;''- 
nycl meg vannak elégedve, bár kis 
Szerencsével . győzhettek volna. . -B- 
Nagynak nem voit- szerencséje lövé­
seivel, Nagy I. jól védett, a ítatyé-j- 
liármasban Zilahi, » fedezetek közút 
Kádas, elöl pedig Komlósi és Dobos 
játéka' tűnt ki. Pal-otós edző meg van 
elégedve a játékosok küzdőszellemé­
vel!

Vasárnap valószínűleg yalameVjik 
helyi csapattal játszik, a DISC. A ma­
gyar-osztrák válogatott . méraozei 
miatt ugyanis nem lest bajnok: tor- 
dúló. Az utána következő heten a 
Győri I5TO jön Debrecenbe. Beme-g 
hetőlcg a, sovány egy győzelem melle 
ez a mérkőzés majd meghozza a má­
sodikat-, Akkorra, elintéződik Tihanyi- 
Tigelmann húzódó ügye is és akkor 
ő is erősítheti már a csapatot.

Összes élelmisrerjcgyét és 20 fo­
rintját lopták ki Tamás Istvánuó 
Betthyány-utea 1, szám alatti la­
kos kosarából.

Éjjeli szállást kért Tóth Lajos 
Tímár-utca 25. szám alatti lakos­
nál egy Jenő nevű fiúval érkező 
hölgy, aki Hajtó Gizellának ne­
vezte magát. A házigazda, reggelre 
nemcsak a vendégeknek, de egy 
szekrény ruhának és különböző 
értéknek is hűit helyét találta.

BÚTORT
részletre is ad

BENEDEK
Piac-u. 71,, udvarban

Callowíeh Tibor szövetségi kapitány
úgy határozott, hogy Ilike fog jobb­
szélsőt játszani. A. válogatott ceapat 
tehát Így alakul: Horváth (Szolnok) — 
Rudas, Bíró — Nagymarosi, Szűcs 
Lakat — Mike, Szueza, .Deák, Zsen- 
gellév, Puskás. A ma, délutáni rostán 
még lehetséges néhány változtatás.

Az NB II. heti válogató ttjának 
második csapatába bekerült .Kórod:, 
a Bírni kapusa vasárnap mutatott 
kiváló játékával.

Az NB 11. keleti csoportjában a 
debreceni és nyíregyházi mérkőzése­
ken. kívül az alábbi eredmények vol­
tak: Ma/l’eOSz—Miskolci .MT.'E 1:1. 
Magyar Textil—Törekvés 2 :0, Diós­
győri YTK—Vasutas lil-ftre 2:9, Rió- 
re—•Kisterenye 6:2. ,

A Diósgyőr vezet as NB H. teleti, 
csoportjában. A. Bocskai ILaD.lSr, ötö­
dik, a DMTíl utolsóelőtti helyen ati. 
Az NB It. déli csoportjában a tizegedi. 
Tisza, a nyugatiban a Kaposvári 
MTB, a középesoportban pedig a Ka1, 
gótárjáni SE vezet. .

Hazaérkezett lengyelországi portyá­
járól a vasutas ökölvívó válogatott. 
A csalja!, háromszor győzött, egy dön­
tetlent ért el. ée egy vereséget szen­
vedett. Dobó, 0, DVSC) ok Jövőjű, aki 
részéveit a portyán, szintén megérke­
zett Debrecenbe.

Nem Játszik a MÁV Bocekai-MaDISz 
a magyar válogatottal edzőméi-kőzéet- 
A. valoglott csapat ma délután fél 3 
érkor jáaídk' bárornkarrnadoe edzőmér­
kőzést, Ab első harmadban a B). majd 
az A)" válogatott .létezik a III. kér. 
JCDIBb ellen; y, harmadik harmadban 
pedig a, két válogatott csapat,

A B) válogatott, mely Budapest-— 
.Bécs mérkőzés* játszik vasárnap Kies­
ben,. valószínűleg a következőképpen 
áll fel : Honul — Kovács II, (MTK)„ 
Onódy — Kirádi, Polgár, Marku- 

rszky — Béres, Hidegkúti, Szilágyi. 
KesrLhelyi II., Pintér, — A. csapa- 

1. még változtatások leheteégesek. 
Jíügg természetesen attól. ü. hogy vái- 

-zatlan maradó *, nagy-válogatott 
iszcállítása.
Olajkár II. és Kmesés is Dl-aszorsvés 

ba készül, ügy]átesik, a kivándorlási 
láz még mindig nem ölt el.

Az Dlloi-úton játsszák ie vasáraap 
délután a .Magyarország—Ausztria, 
nemzetek közötti mérkőzést, Elölte a, 
BLASz válogatott Grác váJogaott csa- 

atát fogadja. Ugyanokkor Becsben 
Bécs—Budapest városok közötti mér­
kőzés kerül sorra.

Berettyóújfalui SE—Kisújszállás 
4:0. Kerületi I. o, bajnoki. Góllövők: : 
Katona (3), Sashegyi. A mezőny leg­
jobbja, Katona volt Felhívjuk rá a 
KL.VSz figyelmét.

A DMTE vezetősége felkéri a társ­
egyesületi vezetőket, hogy' levelezései­
ket- az alábbi címre eszközöljék: Deb­
receni Munkás Testedző Egyesület, 
Vörös Hadsereg-útja 38. ez 1. em. 
(Telefon: 514.)

A DMTE vezetősége felkéri az ösz- 
szea labdarúgó játékosokat, hogy ma 
délután 4 órakor a dohánygyári pá­
lyán edzésre jelenjenek meg. A volt 
II. csapat játékosai okvetlenül, hozzák 
magukkal felszerelésüket.

Vasárnap délelőtt 10 órakor kez­
dődnek Debrecen város birkózó baj­
nokságai a, DVSC sportcsarnokában. 
A bajnokságon több, mint hatvan bu­

dapesti és vidéki élvonalbeli birkózó 
vesz részt. Itt lesz többek között Deli, 
Szilágyi, Szilváéi, Ördög, kecske. Ko­
vács, Sóvári és Bóbis. A debreceni ver­
seny lesz a magyar bii'kozógárda utol­
só seregszemléje a stockholmi út előtt, 

A OKASE megalakítandó asztali- 
tenisz (ping-pong) szakosztályába be­
lépni szándékozók szíveskedjenek cí­
müket a Kereskedő Társulat irodájá­
ban (Piac-u. S) bejelenteni, — A 
DK ASE 'asztalitenisz (ping-pong) szak­
osztálya csütörtökön, ts hó 5-án dél­
után 6 órakor tartja alakuló gyűléséi, 
az egyesület klubbelyiségében (Piac- 
utca, S, hátul az udvarban), amelyre 
minden, ez 11 sportág iránt érdeklődőt 
szívesen lát. Pontos megjelenést kér

Iparos hírek
A srnbafaslo, mázolo azakoartaiy

csütörtökön 4 órakor ülést tart, — 
A fárfiszebö szakosztály pénteken Q 
órakor _ ülést tart,. a vásári csoport 
íorgalmiadó közössége ia jelenjék még 
— A cukrász szakosztály szerdán 4 
órakor ülést tart. Minden tag saját 
evdekeben okvetlen jelenjék meg — 
A fodrász szakosztály forgalmiadét 
kezelő bizot tsága kéri, hogy az cím a- 
iMdottük cilaciéktaiJöul tizeísék 1>g tiíi- 
rail dós ágú kát é3 c^yben a forgalmiadé 
J5i fizethető. — A bádogos és ké~ 
ményseprő szakosztály csütörtökön 4 
érakor ü’ést tart, A kormuk aJa pót és 
pimvt mindenki hozzon magávaJ — 
Azok a nőiszahók, akik hétfőn 'köí> 
muokat fizettek, a különböv.etet sür­
gősen űzessék utána. — A csizmadia 
szakoszíáíy szerdán 4 órakor ütést, 
tart, saját helyiségében. —• Fodrasj 
szakosztály közmunkát kötelezett ta gjai 
ííy, október havi Víi.'tságot az eddigiek 
szerűt I, sürgősen fizessék be. A meny­
nyi bem. a váltság összegében változás 
a lián a be, úgy a küiönbözetcL utána 
kell majd ' fizetni. A. befizetéseket a 
közösségeken keresztül lehet csak tel­
jesíteni 'fi hó 8-jg Törzsök Józsefnél.

SZÍNHÁZ
V 0 S 0 R :

Ciokwiai-stínház
feorda: Van rak mé$ lérhak, JWk

ttnerbérle*,
Csütörtök: Vannak még férfiak,C/o éi-í st,
Péntek: Oigáfiybérd.
Szombat délután: A fösvény. Ifi*, 

iág: előad ág.
Szombat érte: Vannak még férfiak.

Irodalmi Kamarás/in ház 
Csütörtök: u Mándy Margit arra 

ts dalestje.
Szombat: Ne váljunk el.
Vasárnap: Ne váljunk el.

Nemzeti Segeiy Bábszínház. Elő­
adások: csütörtöi-öa délután 3-I4 
és 4—5, va-sáraap délelőtt fél it 
és fél 12 Súgván Endre- (Rákosi 
Jenő»)utoa 4. I, em. Belépődíj tet­
szés areriot fizetendő. Műsor: Nép­
mesék, népi játékok.

srifáff

MOZIK MÜSOPA:
ApoJf«i-mfM9gö: „Fiái r*§y |á»t«

Rajnai Gében-, ■ Sárdy. Előadások í 
fái 4, fél f*, fél S, vasárnap ff óra­
kor >s.

VigeesielMW-weegé; Vidám ma- | 
gy-ar Gán» „Három sárkány“. Elő- \ 
adásuk: 4, háromnegyed ti, j'éi 8.

Metoar-fiJmszínház: szerdán, csü- 
iöriökön „Mexikói futár*. Azon­
kívül: „Mik? és Dl íj ín vadászaton.“ 
Előadás 5, 7 órakor.

Kereskedő hírek
Fa- és énltésianyag keros kéd ók

szakosztálya 5-án 5 órakor több na- 
Syon fontos ügyben értekezletet tart. 
Közöljük a _ forgalmiadó közösségi fi­
zetések idejét. Megjelenés kötelező. — 
Fűszeres adökivetö bizott-ság e bó 
2-án délután 4 órakor adókivetés cél­
jából ülést tart. — Textilkereskcdök 
az adóközösség megkötésébe;: szüksé­
ges augusztus havi teljes és zeptem- 
ber X—10-1 forgalom kimutatásával 
szerdán okvetlenül jelentkezőnek a 
Társulatnál délután 5—6-ig. Beüti 
ügyben gyűlésünk 5-án délután í'ci 5 
órakor. —. Füszerkiskercskedök köz- 
munkaközösségi összegeiket október 
7-ig fizessék ba a hivatalos órák alatt 
— Az őszeres szakosztály október 
4-én, pénteken délután fél 4 órakor 
adóközösségi, közgyűlést tart, melyre 
minden tag megjelenése kötelező. — 
Kisfuvarosok adójukat öe tagsági dí­
jaikat október o-ig a gz. o. irodájá­
ban fizessék be. Közgyűlés október 
6-án, vasárnap 5 órakor. -

ÉJJELI ÜGYELETES SZOLGALA­
TOT TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK:

szeptember as-t»! ekiobcv 4.1*: 
Arany Egyszarvú (Kossuth.». 8.) és 
Rákóczi (Míklós-u. 55.).

Havi előfizetési díj: 10 forint.

Del aids 6zerkeei-.viő is kiadó:
RADÓ ISTVAM.

Szerke»itő: 86BER EASítiO. 
c-zerliesz,tőség: Debrecen, Piac-u. 28. «9.

IX _ emelet. TelefoBsrám: 254. 
Kiadóhivatal: Debrecen, Bajosy-Zfl.-u.

3 6. szánj. Telefonsz ám: COS. 
Nyomatott a „Szabadság“ nyomd» 

és kiadóvállalat körlorgógepén. 
felelős' nyomdaigazgató:

MÉHES JÁNOS.

0L8J0S

ieszti
SzecbenyNtca 13.

Feladási
Sajoey-Ziitinsiky-et»e 15,

* XíafiéhivataTa^:*,

apróhirdetések
Párttagoknak í, havi eietizctüknek 

^ 1 ^eüvezmeriv.

Tehidási
„Szabadság“ könyvtabeit,

Városháza épületi

HÁZASSÁG
Komoly házasság negyve­

nen. felüli hölggyel, -írnek 
háza, szőlője vagy egyóo 
jövedelemmel bír. „Nyugdí­
jas“ jeligére kiadóba. 116

57 éves asszony, iparos 
özvegye, van egy darab kér- 
tem, Jjásasság céljából .Vere­
bek egy férfit. Baját című 
levelet a kiadóba; „Hogy 
ketten megélnénk“ jelige.

121

ÁLLAS
Mindenes leányt felve­

ssek. József kir. hg.-utoa 
56. Herskovits, utcai lakás.

LAKÁS
összkomfortos tálcást ke­

resek. Cím a kiadóban. 1

Külön bejáratú bútorozott! 
szobát keres központban 
magános férfi; esetleg tel­
jes ellátással. Cím a kiadó­
ban. 2

VÉTEL
Tollat, nyers bőrt, hór- 

osögbört, gyapjút veszek. 
Pesti-utca 1. Itat vau utca 
íMkfc. SwlUmiry. löl

DíHABOS ás 01.101 f MtSZ, 
cement, folyamhomok, 
kópor, tfltMsevép, kár 
ránylcipsz. igénylés nél­
kül, legolcsóbb áron :

K a t z mésziizlüt
Szoboszlói-út uh
Csapó.u G2 Tolclón 514

Bélyeget, kisebb gyűjte­
ményt állandóar vesz Btk- 
rosi könyvüzlet Piac.u. 58'.

106
Külsőt és b el s o t :

650xl6-ost és 6GOvló-ősfc ve- 
szak. „Szabadság" nyomda. 
B aj csy-Ztailinszky-utca 16.

ELADÁS

Egy használt
eladó Piac-utca. 56. tűzhely

Szaraz akac tűzifa jegyre
.kapható Kovács, B^őnt Anna, 
utca 56. 225

Négykerekű kézikocsi és
vasutas köppeny eladó. -— 
Kctmalom-utca 6 359

Varrógép, Singer, előre- 
bátra varród bőrvarrógép, 
valamint géptűk eladók.
Karsay, Mágoi-s ■ Győrgy-ter
9 WW.

Egy asztali tűzhely eladó 
Miklós-utca 36. Bsárn. (Köt 
csengetés.) 0

Egy tótét háló ’ eladó. — 
Bákócsi-u. 8. Kcresztépület.

Benzinmotor n_ Hl», Hoff.
nor rendszerű nyersolaj 
magán járó, motor, uagytel- 
jeaítményü szecska vágó, da­
ráló, gumia fédered taliga 
eladók: Nagy Jánosnál, — 
Hatvan-utca 41. 12+

Egy zongora eladó. Cím a
kiadóban. y

„Fiat Ardita“ hatszemé­
lyes személyautó eladó — 
álegtekintheto: Piac-u. 60. 
__   63

Zongora, alig használt 
a?Itagoas György-tér 21 

(Jobbra.) 117.

Autóalkatrészek
IIODvéd-u. 24.

eladók.

Eladók; 'Tíleháló, ebédló, 
konyhabútorok, férfi-, nöi- 
ruhák, felöltők, télikabátok, 
bundák, tűzhely,, perzsa- es 
más szőnyeg. Motorkerékpár 
Mezey óecerea. Veszek és 
cserélek is. YöiöEniaj-ty-utca 
12. saw. 4»

tlöresögüt, pézsmát 
inmdentelo sadbört,
marbaböröket

magao áron vásárol:
1ÍOBICSEK

Debrecen, Miklós-u, 5.
Telefon : 277.

EGYÉB

Művészi munka
TÖKÉS-FOTO

Püspöki palota Monya-*®« 
azouyi ruha- és latyoi-
kölcsönzés 301

Mész, cement, cserép, nád, 
tűzifa, szén legolosóbban 
beszerezhető Pesti-u. 5. 4

Varrógépek kerékpárok
speciális javítása: Domokos 
Jenő müszerészmester, Piac 
utca 66 szám 104

Bundát, ii-hakabátot éa 
gyermekbundát készít Ka­
tona Vilmos szűctmester. 
bimonffy-u. 2. 00

Férfinadrág so— Ft —
villany körte-csere i.fioft, 
grnmofonlemez 3— forint: 
Vagyon menő, II uuvadi-nl "a
*-ti, «W. 4t

III. ÉVI Oil

— hanj
megvái

Az. MMP 
ülésén Ra.jk-1 
ie-r elvtárs 
31. tagú b ] 
megválaszt áfj 
űrében a bt 

a ki 
tagjaivá cg 
toltak: Ilii
Ernőt, Bajbj 
fet, I'arkas 
Nagy Imrét! 
vács Istvánn 
Andrást, III 
Zoltánt, Kis] 
lát, Olt l\:íj 
frieszol Jc 
í írt, Zgyerl

A Párt]
A “válnszl

mondta el 
szódéi.

— Véget 
kaja — mo| 
túr —. Ez 
bad kong 
voll, amely 
igazi erőit ej 

Ez életerői 
hogy párti 
fogja belil 
válásai, az 
torja légy! 
badságesznl 

Ez a biz,tosí| 
tünk képes 
formán mozj 
minden cg 
nagy népi 
alaja alá. A| 
tatta, hogy 
gyünk. Mai 
öntuxiatunb 
zat vállalás 
építsünk és 
egyes lagjánj 
-ehetőségéi I 

Két dologJ 
ter a kongni 
szavaira, hol 
és tanulni II 
nép minden I 
ját“ valami! 
hogy nem el 
nem azt végi

Olygn ni él 
lábon a I
tatla Ilajil 
lyen erős I

Erős Komi 
szükség, hol 
kongresszus I 
feladatot'. a| 
az igazi népi 
len Magyart! 
a dolgozók 
emelését. kJ 
szeressük mf 
lőn minden I
had és boti


